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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 07/07/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Transcurso do 203º aniversário de 

emancipação política do Município de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul. 

SANDRO ALEX (PPS, PR) - Repúdio à tentativa de setores políticos de 

desqualificação do trabalho da Polícia Federal na Operação Lava-Jato. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Defesa da aprovação da 

proposta de redução da maioridade penal no País. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Transcurso do Dia do Cooperativismo. 

Participação em evento de lançamento do Prêmio Cooperativismo Gaúcho de 

Jornalismo, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF) - Artigo intitulado O Papa e as mudanças 

climáticas, de autoria do Prof. José Goldenberg. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Participação no Seminário A ATER 

que queremos e o Brasil precisa, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

Regozijo com o sucesso de etapa da abertura do mercado japonês à carne bovina 

brasileira termoprocessada. Cumprimentos à Ministra da Agricultura, Agropecuária e 

Abastecimento, Kátia Abreu, pelo sucesso no esforço de renovação, pelo Governo 

mexicano, de habilitações a estabelecimentos brasileiros exportadores de carne de 

aves. 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Pesar pelo acidente com vítimas fatais em 

fábrica de alimentos no Município de Sousa, Estado da Paraíba. Reunião com o 

Ministro das Comunicações, Ricardo Berzoini, para tratativas acerca do tema 

relacionado à Subcomissão Especial do Rádio Digital, sob Presidência do orador. 
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Enaltecimento ao Presidente 

da Câmara dos Deputados, Deputado Eduardo Cunha, e ao Presidente do Senado 

Federal, Senador Renan Calheiros, pela criação de Comissão Mista para elaboração 

de projeto de lei sobre responsabilidade das estatais. Descaso do Presidente da 

PETROBRAS ante convite do Senado Federal. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Falecimento do ex-Prefeito do Município de 

Rio do Antônio, Estado da Bahia, Prof. Adelbardo Silveira. 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Registro de documento do movimento Coalização 

pela Reforma Política Democrática e Eleições Limpas, contra a aprovação da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 182, de 2007, para assegurar aos partidos 

políticos a titularidade dos mandatos parlamentares e estabelecer a perda dos 

mandatos dos membros do Poder Legislativo e do Poder Executivo que se 

desfiliarem dos partidos pelos quais forem eleitos. Atividades da CPI da Violência 

contra Jovens Negros e Pobres em João Pessoa, Estado da Paraíba.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Falecimento do antropólogo Roberto Albergaria, em Salvador, Estado da Bahia. 

Transcurso do 53º aniversário de emancipação político-administrativa dos 

Municípios de Campo Alegre de Lourdes e Souto Soares, Estado da Bahia. 

(Discurso a ser publicado na Sessão nº 316 , de  20/10/15.) 

VICTOR MENDES (PV, MA) - Elogio à Prefeita Rosa Ivone Fonseca, do 

Município de Porto Rico do Maranhão, Estado do Maranhão, pela inauguração de 

obras de infraestrutura.  

MORONI TORGAN (DEM, CE) - Necessidade de reforma do ensino básico no 

Brasil. 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA) - Homenagem póstuma ao jornalista baiano 

Jorge Calmon Moniz de Bittencourt, ao ensejo do transcurso do centenário de seu 

nascimento. Elogios ao Governo da República de Cuba pelos avanços na área de 

saúde. 
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PAULO FEIJÓ (PR, RJ) - Pesquisa da Confederação Nacional do Comércio 

de Bens, Serviços e Turismo — CNC sobre o endividamento das famílias brasileiras. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Manifesto dos Secretários de Justiça do País, 

contrário à redução constitucional da maioridade penal. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Apresentação de emenda orçamentária para 

asfaltamento do Monte Horebe, no Município de Uberlândia, Estado de Minas 

Gerais. Cumprimentos à Igreja Batista do Evangelho Pleno de Uberlândia pelo 

lançamento de disco da congregação. 

VALDIR COLATTO (Bloco/PMDB, SC) - Alerta à Agência Nacional de 

Vigilância Sanitária — ANVISA para os prejuízos decorrentes da retirada do 

mercado dos herbicidas glifosato e 2,4-D. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Regozijo com a sanção presidencial da 

proposta acerca da tipificação como crime hediondo do ataque aos integrantes das 

Forças Armadas, das Forças de Segurança Pública, do Sistema Prisional e da Força 

Nacional de Segurança.  

ROCHA (PSDB, AC) - Apoio à greve dos professores da rede pública de 

ensino no Estado do Acre. Arbitrariedade do posicionamento do Governador do 

Estado, Tião Viana, diante do movimento grevista. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Participação do orador na 38ª Romaria da 

Terra e das Águas no Município de Bom Jesus da Lapa, Estado da Bahia. 

Assinatura de ordem de serviço pelo Ministro das Cidades, Gilberto Kassab, para a 

realização de obras de saneamento básico e mobilidade urbana em Municípios 

baianos. Investimentos do Governo Dilma Rousseff em obras de saneamento básico 

no Município de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 

EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Presença na Casa do Prefeito do 

Município de Timbé do Sul, Estado de Santa Catarina, Eclair Alves Coelho. 

Participação do orador na Festa do Sagrado Coração de Jesus, no Município de 

Gravatal, Estado de Santa Catarina. 
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LELO COIMBRA (Bloco/PMDB, ES) - Comemorações pelo transcurso do Dia 

das Paneleiras, em Vitória, Estado do Espírito Santo.  

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP) - Descaso do Governo Dilma 

Rousseff com a morte acidental de atleta brasileiro participante de prova de ciclismo 

nos Jogos Mundiais de Policiais e Bombeiros nos Estados Unidos.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Elaboração pela Presidenta Dilma Rousseff de 

plano para redução do desemprego no País.  

HELDER SALOMÃO (PT, ES) - Contrariedade à proposta em tramitação na 

Casa sobre o financiamento empresarial de campanhas eleitorais.  

DANILO FORTE (Bloco/PMDB, CE) - Congratulações ao Presidente da 

Convenção das Assembleias de Deus do Estado do Ceará — CONADEC, Pastor 

João Bezerra da Silva, pelo transcurso do aniversário natalício. 

LAERTE BESSA (PR, DF - Pela ordem) - Expectativa de chegada do corpo 

do agente policial Carlos Eugênio Silva, falecido em competição militar nos Estados 

Unidos da América. Críticas ao Governo Federal pela falta de apoio financeiro para o 

translado.  

AFONSO MOTTA (PDT, RS) - Natureza democrática dos processos políticos 

brasileiros. 

PAULÃO (PT, AL) - Críticas ao tratamento dispensado pelo Senador Aécio 

Neves à Chefe do Poder Executivo.  

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Solicitação ao Instituto Estadual do 

Ambiente — INEA de maior celeridade na elaboração dos projetos executivos 

necessários à execução da segunda fase do Projeto Iguaçu, Estado do Rio de 

Janeiro.  

SÉRGIO VIDIGAL (PDT, ES) - Premência de prioridade à educação no 

trânsito para redução dos acidentes automobilísticos no País. Solicitação aos 
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Deputados de aprovação de proposta relativa à proibição do financiamento 

empresarial de campanhas eleitorais, em atendimento à maioria da população, 

conforme pesquisa de opinião pública.  

ZECA DIRCEU (PT, PR) - Manifestações de caráter golpista por Lideranças 

do PSDB. Reiteração de apoio à Presidenta Dilma Rousseff.  

JOSÉ ROCHA (PR, BA) - Participação do orador na 2ª Cavalgada Terra Boa, 

no Município de Correntina, Estado da Bahia.  

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA) - Regozijo com investimentos do Governo 

Dilma Rousseff em obras de saneamento básico no Estado da Bahia.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Transcurso do 203º aniversário do 

Município de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul.  

HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Críticas ao caráter seletivo das 

divulgações, na mídia, de nomes de políticos envolvidos no recebimento de propina 

do esquema PETROBRAS. Possível envolvimento do Governador do Estado do 

Maranhão, Flávio Dino, no esquema.  

CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS) - Crise do sistema de saúde pública do 

Estado do Rio Grande do Sul.  

EVAIR DE MELO (PV, ES) - Presença na Casa do Vereador Jocimar 

Rodrigues Santana, o Cimá Fubá, do Município de Marilândia, Estado do Espírito 

Santo. Aprovação pela Comissão de Agricultura, Pecuária, Abastecimento e 

Desenvolvimento Rural de proposição relativa à autorização para a Companhia 

Nacional de Abastecimento — CONAB de comercialização de milho subsidiado aos 

Municípios integrantes da área de atuação da Superintendência do Desenvolvimento 

do Nordeste — SUDENE em estado de calamidade pública diante de estiagem.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Elogios ao Governo e à população da 

Grécia pela postura em prol da manutenção das conquistas sociais, a despeito da 
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grave crise financeira que abala o país. Empenho do PSOL por taxação das grandes 

fortunas e auditoria da dívida pública brasileira. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

FELIPE BORNIER (PSD, RJ) - Balanço da atuação do orador no exercício do 

cargo de 2º Secretário da Mesa Diretora da Casa.  

Aparteantes: ANDRÉ FUFUCA (Bloco/PEN, MA), AFONSO HAMM (Bloco/PP, 

RS), CLEBER VERDE (Bloco/PRB, MA). 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Registro de presença na Casa do 

Secretário do Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos do Estado de Sergipe, Olivier 

Chagas. Pedido ao Governo Federal de atendimento de reivindicações dos 

servidores públicos federais em Sergipe. 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Presença dos Ministros das Cidades, 

Gilberto Kassab, e da Integração Nacional, Gilberto Occhi, em Salvador para 

liberação de recursos a obras de mobilidade urbana e saneamento básico em 

Municípios do Estado da Bahia.  

SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Solicitação ao Ministro-Chefe da 

Secretaria de Aviação Civil, Eliseu Padilha, e ao Diretor-Presidente da Agência 

Nacional de Aviação Civil — ANAC, Marcelo Pacheco dos Guaranys, de 

providências para a operação dos aeroportos dos Municípios de Carauari, Barcelos, 

Santa Isabel e São Gabriel da Cachoeira, Estado do Amazonas.  

CLEBER VERDE (Bloco/PRB, MA) - Saudações aos filhos do orador 

presentes no plenário. Desdobramentos da realização da Marcha à Brasília em 

Defesa dos Municípios. Dificuldades financeiras das Prefeituras Municipais. Urgente 

revisão do pacto federativo para o cumprimento, pelos Municípios brasileiros, das 

metas previstas no Plano Nacional de Educação. 
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Aparteantes: MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB), SILAS CÂMARA (PSD, 

AM), JUNIOR MARRECA (Bloco/PEN, MA), MORONI TORGAN (DEM, CE). 

PRESIDENTE (Odorico Monteiro) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

constituição da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer à Proposta 

de Emenda à Constituição nº 387-A, de 2009, que autoriza Vice-Prefeito a perceber 

a vantagem de seu cargo, emprego ou função, sem prejuízo da remuneração de seu 

cargo eletivo, desde que haja compatibilidade de horário. 

VITOR LIPPI (PSDB, SP - Pela ordem) - Preocupação com a crise econômica 

no Brasil com repercussão na área de saúde pública. Críticas ao Governo Federal 

perla transferência de responsabilidades na área de saúde para os Municípios 

brasileiros. Queda dos níveis de confiança da população no Governo do PT. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Transcurso do 183º 

aniversário do Município de Crateús, Estado do Ceará. Cumprimentos ao povo 

grego pela resistência contra a imposição da política neoliberal pelo bloco europeu, 

no enfrentamento à grave crise financeira no país. Assinatura de moção de apoio ao 

Parlamento da República helênica. Repúdio aos acenos de golpismo contra o 

Governo Dilma Rousseff por setores da Oposição.  

MANOEL JUNIOR (Bloco/PMDB, PB - Pela ordem) - Pesar pelo acidente com 

vítimas fatais em fábrica no Município de Sousa, Estado da Paraíba. Críticas à 

Prefeitura de João Pessoa, Estado da Paraíba, pelas obras inacabadas do Parque 

Sólon de Lucena. 

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Questionamento à 

Presidência sobre a ordem de inscrição para o uso da palavra. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA - Pela ordem) - Repúdio à veiculação de adesivos 

plásticos com charge de mau gosto e manifestamente ofensiva à Presidenta Dilma 

Rousseff, bem como à mulher brasileira.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Críticas ao Governo Federal 

pela contradição entre a remessa de recursos para financiamento de obras no 
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exterior, pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social, e a tentativa 

de redução do salário nacional com vistas à preservação do nível de emprego no 

Brasil. 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Pela ordem) - Repúdio a manifestações de 

caráter golpista do Presidente Nacional do PSDB, Senador Aécio Neves, na 

tentativa de deposição da Presidenta Dilma Rousseff.  

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Repúdio à charge grotesca e 

manifestamente ofensiva à Presidenta Dilma Rousseff, veiculada pelas redes sociais 

e grafada em adesivos plásticos distribuídos ao público. Inconformismo com as 

ameaças e ofensas postadas na rede contra a jornalista Maria Julia, a Maju, e a 

Deputada Federal Professora Dorinha Rezende. Solicitação ao Ministério Público de 

apuração dos responsáveis. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Pela ordem. Discurso retirado pelo orador 

para revisão) - Inauguração da biblioteca do campus da Universidade Federal do 

Vale do São Francisco — UNIVASF no Município de São Raimundo Nonato, Estado 

do Piauí. Solicitação ao Ministério da Educação de criação do curso de enfermagem 

da UNIVASF. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 251, de 02/09/15.) 

VICTOR MENDES (PV, MA - Pela ordem) - Criação da Frente Parlamentar 

em Defesa da Política Nacional de Resíduos Sólidos. Pedido ao Governo do 

Maranhão de obras de recuperação de rodovia estadual no trecho entre o Porto de 

Cujupe e a Baixada Ocidental, no Estado.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Consternação com o 

falecimento do empresário gaúcho Egon Gewehr. Realização da Feira do Calçado 

no Município de Franca, Estado de São Paulo.  

ROCHA (PSDB, AC - Pela ordem) - Congratulações à militância do PSDB 

pela realização da Convenção Nacional em Brasília, Distrito Federal, com a 

recondução à Presidência do partido do Senador Aécio Neves. Descumprimento de 
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promessas de campanha pela Presidenta Dilma Rousseff. Dificuldades financeiras 

impostas pelo Governo petista ao povo brasileiro.  

SANDRO ALEX (PPS, PR - Pela ordem) - Solidariedade aos servidores 

públicos em greve por reajustes salariais. Expectativa de sanção presidencial ao 

Projeto de Lei da Câmara dos Deputados nº 28, de 2015, que revisa o Plano de 

Cargos e Salários do Poder Judiciário. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Relato de seminário sobre a 

extensão rural e a assistência técnica realizado em Porto Alegre, Estado do Rio 

Grande do Sul.  

IVAN VALENTE (PSOL, SP - Pela ordem) - Rejeição pela maioria do povo 

grego a medidas de austeridade econômica. Fortalecimento da democracia do país 

com o resultado do referendo. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA - Pela ordem) - Imediato cumprimento de 

decisão do Supremo Tribunal Federal — STF sobre a garantia de inscrição de 

estudantes no Fundo de Financiamento Estudantil — FIES. 

TIA ERON (Bloco/PRB, BA - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento de Sarah Gomes, filha do ex-Deputado Eduardo Gomes. 

HÉLIO LEITE (DEM, PA - Pela ordem) - Audiência no Ministério da Agricultura 

sobre inclusão do Pará entre os Estados brasileiros exportadores de carne para os 

Estados Unidos. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Sanção da Lei Brasileira de 

Inclusão da Pessoa com Deficiência. 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Convite aos Deputados e 

Senadores de participação no lançamento da Frente Parlamentar Franco Montoro 

em Defesa do Parlamentarismo. 
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ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Expectativa de 

aprovação pelo Senado Federal de proposição relativa à concessão de reajuste às 

aposentadorias. Anúncio de solicitação ao Presidente do Congresso Nacional, 

Senador Renan Calheiros, de apreciação de veto presidencial a dispositivos da 

Medida Provisória nº 664, de 2014, após a tramitação da Medida Provisória nº 676, 

de 2015. Regozijo com a promulgação da Lei Brasileira de Inclusão da Pessoa com 

Deficiência, o chamado Estatuto da Pessoa com Deficiência.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Regozijo com a promulgação 

relativa à inclusão entre os crimes hediondos do homicídio de policiais.  

HERÁCLITO FORTES (PSB, PI - Pela ordem) - Anúncio, pelo Governo 

Federal, de abertura de vagas para os piauienses no Programa Nacional de Acesso 

ao Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC. Expansão do Programa Luz para 

Todos no Estado do Piauí. Estabelecimento de parceria público-privada para a 

construção do novo aeroporto de Teresina, Estado do Piauí.  

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES - Pela ordem) - Congratulações ao jornal 

ES Hoje pela publicação de matéria sobre liderança do Estado do Espírito Santo no 

ranking do tráfico de drogas no País. 

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Transcurso do 151º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Nossa Senhora do Socorro, 

Estado de Sergipe.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Consternação com o 

homicídio do ex-Vereador Aureliano Ribeiro da Silva, do Município de Russas, 

Estado do Ceará.  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Expectativa de rejeição pela 

Casa, em segundo turno, da proposta de emenda à Constituição sobre o 

financiamento empresarial de campanhas eleitorais. Equívocos cometidos pelo 

Senador Aécio Neves em discurso proferido na convenção do PSDB. 
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ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Pela ordem) - Agravamento da crise 

política, moral e econômica do País no Governo Dilma Rousseff. Conveniência da 

adoção do parlamentarismo como sistema de governo para a superação dessa crise 

sem ruptura institucional. 

CABO DACIOLO (Sem Partido, RJ - Pela ordem) - Posicionamento contrário 

à redução da maioridade penal para 16 anos de idade e favorável à alteração do 

Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA, Lei nº 8.069, de 1990. Apresentação 

do Projeto de Lei nº 2.234, de 2015, para a tipificação dos casos de promessas 

feitas por candidatos a cargos eletivos na esfera do poder público no período de 

campanha eleitoral e não cumpridas durante o mandato como estelionato.  

DELEY (Bloco/PTB, RJ - Pela ordem) - Congratulações à Presidência pela 

votação de proposições sobre dívidas de clubes de futebol. Repúdio à publicação 

nas redes sociais de manifestações desrespeitosas à Presidenta Dilma Rousseff.  

 

VI - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em turno único, da Medida 

Provisória nº 671, de 2015, que institui o Programa de Modernização da Gestão e de 

Responsabilidade Fiscal do Futebol Brasileiro, dispõe sobre a gestão temerária no 

âmbito das entidades desportivas profissionais. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Indagação ao Plenário sobre a 

apresentação de destaques à matéria.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

DIEGO ANDRADE (PSD, MG) - Questão de ordem sobre a suspensão da 

sessão para a avaliação de destaques pelo Plenário.  
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Diego Andrade.  

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO - Pela ordem) - Aguardo de cópias do 

texto da matéria para início da votação com acordo de Lideranças. Solicitação de 

prazo à Presidência para análise da proposta. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG - Pela ordem) - Visita do orador a Municípios do 

Estado de Minas Gerais.  

LUCAS VERGILIO (SD, GO - Pela ordem) - Consternação com o falecimento 

de filha do Deputado Eduardo Gomes.  

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ - Pela ordem) - Defesa da aprovação 

de medida provisória relativa ao estabelecimento de condições para o pagamento de 

dívidas por clubes de futebol brasileiros e sobre a democratização das eleições nas 

federações do esporte. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Apreensão com perspectiva 

golpista de conquista da Presidência da República pelo PSDB. 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Expectativa de 

aprovação pelo Senado Federal de emenda relativa ao reajuste real de 

aposentadorias e pensões, apresentada à Medida Provisória nº 672, de 2015. 

Necessidade de apreciação pelo Congresso Nacional de veto presidencial relativo a 

dispositivo sobre a regra de cálculo de aposentadorias, chamada de fórmula 85/95, 

constante na Medida Provisória nº 664, de 2014, após análise da Medida Provisória 

nº 676, de 2015.  

MORONI TORGAN (DEM, CE - Pela ordem) - Expectativa de aprovação pela 

Casa de proposta de modernização da gestão do futebol brasileiro.  

ALBERTO FRAGA (DEM, DF - Pela ordem) - Sanção presidencial de projeto 

de lei relativo à inclusão de homicídios de policiais e seus familiares no rol dos 

crimes hediondos.  
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MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Anúncio à Presidência de 

apresentação de destaque pelo DEM.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Suspensão da sessão por 10 minutos.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Reabertura da sessão. 

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), VICENTE CANDIDO (PT, SP), OTAVIO LEITE 

(PSDB, RJ), JOÃO DERLY (PCdoB, RS). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação, em apreciação preliminar, do 

parecer da Comissão Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais 

de relevância e urgência e de sua adequação orçamentária e financeira. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado JOSÉ 

ROCHA (PR, BA). 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

votação da admissibilidade e posterior encaminhamento do mérito da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista quanto ao não atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e de sua adequação orçamentária e financeira. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 

10, de 2015, da Medida Provisória nº 671, de 2015, ressalvados os destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ), ANDRES SANCHEZ (PT, SP), 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), 
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ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), JOSÉ ROCHA (PR, BA), FERNANDO COELHO 

FILHO (PSB, PE), HÉLIO LEITE (DEM, PA), MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), 

ROBERTO GÓES (PDT, AP), ZÉ SILVA (SD, MG), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), 

DOMINGOS NETO (PROS, CE), ANDRÉ MOURA (Bloco/PSC, SE), JOVAIR 

ARANTES (Bloco/PTB, GO), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Registro de presença, nas galerias do 

plenário, de jovens participantes do Programa Estágio-Visita. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR 

VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), MARCELO ARO 

(Bloco/PHS, MG). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque de 

preferência para votação da Emenda Aglutinativa nº 3 sobre a Emenda Aglutinativa 

nº 1, oferecidas à Medida Provisória nº 671, de 2015. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação da Emenda Aglutinativa nº 3. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

MARINHO (PSDB, RN). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

SORAYA SANTOS (Bloco/PMDB, RJ). 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado WASHINGTON REIS 

(Bloco/PMDB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados VICENTE CANDIDO (PT, SP), ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), ALAN 

RICK (Bloco/PRB, AC), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO QUINTELLA 

LESSA (PR, AL), MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), FERNANDO COELHO FILHO 

(PSB, PE), HÉLIO LEITE (DEM, PA), ROBERTO GÓES (PDT, AP), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), JOVAIR ARANTES (Bloco/PTB, GO).  

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Solicitação à Mesa de mais 

presteza nas comunicações ao Plenário dos acordos realizados entre Líderes sobre 

matérias em votação. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados MORONI TORGAN (DEM, CE), JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação da Emenda Aglutinativa nº 3. 

Aprovação da Medida Provisória nº 671, de 2015, na forma de projeto de lei 

de conversão, ressalvados os destaques. 

Prejudicialidade das Emendas Aglutinativas nºs 1 e 2 e dos Destaques nºs 5, 

6, 7, 8, 9, 11, 12, 15, 16 e 17. 

Retirada dos Destaques nºs 3, 4, 10 e 18. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do Capítulo II do projeto de lei de conversão à Medida 

Provisória nº 671, de 2015, com vistas à supressão. 
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Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado POMPEO 

DE MATTOS (PDT, RS). 

SARNEY FILHO (PV, MA - Pela ordem) - Convite aos Deputados para 

participação em reunião da Frente Parlamentar Ambientalista com o 

Secretário-Geral da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB, D. 

Leonardo. Steiner, em dependência da Casa.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ), VICENTE CANDIDO (PT, SP), 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), ROGÉRIO ROSSO (PSD, DF), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (PR, AL), AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS), BEBETO (PSB, 

BA), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA), ORLANDO SILVA (PCdoB, SP), DOMINGOS NETO 

(PROS, CE), RUBENS BUENO (PPS, PR), SARNEY FILHO (PV, MA), CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), ORLANDO 

SILVA (PCdoB, SP), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, AL), GOULART (PSD, 

SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Pedido de verificação. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Deferimento do pedido de verificação. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Como Líder) - Elogio ao trabalho do 

Deputado Otavio Leite como Relator de medida provisória que moderniza a gestão 

do futebol brasileiro. Considerações críticas a propósito de entrevista concedida pela 

Presidenta Dilma Rousseff a jornal de grande circulação no País. Papel democrático 
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e oposicionista do PSDB. Imperiosidade do respeito às instituições republicanas, às 

leis e à Constituição do País. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Manutenção do texto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do § 1º do art. 30 da Emenda Aglutinativa nº 3, apresentada à 

Medida Provisória nº 671, de 2015. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado ROGÉRIO 

ROSSO (PSD, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOÃO 

CASTELO (PSDB, MA). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ), VICENTE CANDIDO (PT, SP), 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN), MÁRCIO MARINHO (Bloco/PRB, BA), DIEGO 

ANDRADE (PSD, MG), LINCOLN PORTELA (PR, MG), HÉLIO LEITE (DEM, PA), 

MARCUS VICENTE (Bloco/PP, ES), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), LUCAS 

VERGILIO (SD, GO), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA), DOMINGOS NETO (PROS, 

CE), FABIO GARCIA (PSB, MT), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), CARMEN 

ZANOTTO (PPS, SC), ARTHUR VIRGÍLIO BISNETO (PSDB, AM), JOSÉ 

GUIMARÃES (PT, CE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Manutenção do texto. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Elogios à Presidenta Dilma 

Rousseff pela altivez durante entrevista a jornal brasileiro quanto à possibilidade de 

renúncia. Críticas a integrantes do PSDB pela defesa do impeachment da 

Presidenta Dilma Rousseff. Defesa da lisura da gestão orçamentária do Governo 

Federal. 
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POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Como Líder) - Apoio à Medida Provisória 

nº 680, de 2015, que trata do Programa de Proteção ao Emprego do trabalhador 

brasileiro. Experiência do orador à frente da Secretaria do Trabalho de Porto Alegre, 

Estado do Rio Grande do Sul. Possibilidade de qualificação do trabalhador em 

decorrência da redução da jornada de trabalho. 

ROGÉRIO MARINHO (PSDB, RN - Como Líder) - Repúdio às acusações do 

PT contra o PSDB atinentes à tentativa de assunção ilegítima do poder. Críticas ao 

Governo Federal pela proposta de redução de jornada e de salário do trabalhador 

brasileiro. Regozijo com a votação da Medida Provisória nº 671, de 2015, pela Casa.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Realização, em Brasília, Distrito Federal, 

de solenidade de apresentação da tocha dos Jogos Olímpicos Rio 2016. Inclusão do 

Município de Governador Valadares, Estado de Minas Gerais, entre as cidades 

visitadas pela tocha olímpica.  

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Críticas às tentativas de inclusão da 

ideologia de gênero nos planos educacionais de Estados e Municípios brasileiros. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Relevância da aprovação da Medida 

Provisória nº 671, de 2015, que institui o Programa de Modernização da Gestão e de 

Responsabilidade Fiscal do Futebol Brasileiro — PROFUT.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Falecimento do empresário fundador da 

Calçados Via Marte, Egon Gewehr, em Porto Alegre, Estado do Rio Grande do Sul. 

VINICIUS CARVALHO (Bloco/PRB, SP) - Importância do cumprimento do 

Estatuto da Pessoa com Deficiência. 

RICARDO IZAR (PSD, SP) - Elogio à funcionária da Liderança do PSB, 

Débora Antoneli, pela demonstração de amor aos animais.  
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RUBENS PEREIRA JÚNIOR (PCdoB, MA) - Perspectiva de incremento do 

setor de turismo em decorrência das alterações na malha da companhia Gol Linhas 

Aéreas no Estado do Maranhão.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Encaminhamento de indicação ao 

Ministro da Fazenda, Joaquim Levy, para criação de programa destinado ao 

financiamento de projetos de pesquisa na área de agricultura e pecuária. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Defesa do Projeto de Lei nº 898, de 

2015, de autoria do orador, sobre a obrigatoriedade de inclusão no quadro de 

funcionários de entidades de atendimento de pessoal capacitado para o 

reconhecimento e a denúncia de maus-tratos contra idosos. 

SANDES JÚNIOR (Bloco/PP, GO) - Início da vigência de resolução do 

Ministério da Saúde e da Agência Nacional de Saúde Suplementar sobre alteração 

das regras para a realização de partos na rede pública de saúde. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Justificativas econômicas 

para a construção da Ferrovia Bioceânica.  

 

VII - ENCERRAMENTO 


